

Hodnocení bakalářské práce

Posudek oponenta práce

Jméno autora: Petr Mareš

Název práce: Kyberkultura a svoboda na internetu

Oponent práce: Mgr. et Mgr. Petr Mikoška, Ph.D. et Ph.D.

Téma a cíl práce: Práce mapuje historický vývoj a současnou podobu kyberkultury, včetně jejích „kontrakulturních“ aspektů. Autor práce nabízí sociokulturní pohled na jednotlivá hnutí, postavy prosazujících transparentnost, svobodu či decentralizaci (nejen) v kyberprostoru.

Zaměření práce: teoretické, analytické, kompilační

Jazyková a stylistická úroveň práce: vynikající

Rozsah práce: přiměřený

Použitá literatura: relevantní

Formální stránka práce: Vzhledem k faktu, že se jedná o bakalářskou práci, nezbyvá než konstatovat, že tato práce svou kvalitou vyčnívá, a to nejen z hlediska formálního. Hutnost a komplexní zpracování tématu vyvažuje autor srozumitelností, plynulostí, resp. čtivostí textu. Autor prokazuje bohaté publikační zkušenosti a stylistický talent: komplikovaná problematika je podána velmi přístupnou formou, aniž by docházelo k její bagatelizaci.

Celkové hodnocení a kritické poznámky:

Přístup autora k problému je velmi systematický a současně kreativní. Práce tak není pouze kompilací citovaných literárních zdrojů, nýbrž kreativně otevírá možnosti, jak lépe porozumět a orientovat se v diskutované problematice. Nutno dále ocenit originalitu, badatelský přístup a ze čtenářského pohledu již zmíněnou „chytlavost“ textu. Text je tedy srozumitelný, plynulý, čtivý, bez redundantních epizod. Autor prokazuje schopnost pracovat s odbornou (zahraniční) literaturou; práce je dokladem poctivého třídění nemalého množství relevantní literatury. Autor prokazuje dlouhodobou znalost problematiky a nadšení.

Celkovou kvalitu práce považuji za vysoce nadprůměrnou a nemám závažnějších námitek. Práce splňuje - s pohodlnou rezervou - nároky a požadavky kladené na bakalářskou práci a zaměřením splňuje požadavky oboru Transkulturní komunikace.

Otázky oponenta práce:

Kyberprostor se stává stále dostupnějším dětské populaci. V čem vidíte jeho největší rizika a jaká navrhuje opatření pro minimalizaci negativních dopadů.

Datum: 19. 8. 2018

Mgr. et Mgr. Petr Mikoška, Ph.D. et Ph.D.